

GFNorte reporta Utilidad Neta de \$19,308 millones en el 2016, +13% superior al año anterior

(BMV: GFNORTEO; OTCQX: GBOOY; Latibex: XNOR)

Grupo Financiero Banorte, S.A.B. de C.V. reportó resultados en el periodo finalizado el 31 de diciembre de 2016, destacando:

- **Un cuarto trimestre de 2016** con una Utilidad Neta de \$5,244 millones, mostrando excelente **crecimiento trimestral secuencial del +5%**, producto de adecuada estrategia, sólidos fundamentales, incremento en el margen y sana diversificación de negocios. Los incrementos principales en el trimestre fueron en **Banco +11%, Arrendadora y Factor +17% y Pensiones +11%**.
- Destacan sustancialmente los indicadores trimestrales clave: El **MIN** llega a **5.0%***, el **índice de cartera vencida (ICV)** mejora de 2.2% a **1.8%**, el **índice de cobertura de reservas** crece de 124% a **139%**, el **Retorno Sobre Capital (ROE)** pasó de 14.1% a **14.9%** y el **Retorno sobre Activos (ROA)** creció +7pb para ubicarse en **1.7%**.
- Los Ingresos por Intereses Netos (IIN) crecen **+4%*** en el trimestre; las provisiones preventivas prácticamente sin crecimiento; las comisiones se elevan **+11%***. En el trimestre se **obtiene un resultado neto de operación récord** por \$7,023* millones de pesos.
- **En el acumulado del 2016** se registran **sólidos crecimientos en las utilidades por subsidiaria:** Banco Banorte +14%, Seguros +19%, Arrendadora y Factor +22% y Pensiones +39%.
- Los indicadores financieros del año más relevantes mejoraron sustancialmente: **MIN** aumentó de 4.5% a **4.9%***, el **índice de cartera vencida** mejora de 2.2% a **1.7%***, el **índice de cobertura de reservas** creciendo de 116% a **142%***, el **índice de eficiencia** mejoró de 48% a **45%**, el **ROA** creció de 1.47% a **1.58%** y el **ROE** ascendió de 13.3% a **13.9%**.
- Los **Ingresos por Intereses Netos** aumentan **+14%*** vs. 2015. Por su parte, las provisiones preventivas crecen **+25%*** con respecto al año anterior, resultado de la originación de nuevos créditos.
- **Los ingresos de comisiones por servicios bancarios** registraron un incremento anual de **+16%***, motivado por un mayor volumen de transacciones. **Los ingresos por intermediación** se reducen anualmente (**20%**) ante la fuerte volatilidad en los mercados financieros globales.
- A pesar de las presiones inflacionarias, los **Gastos No Financieros** presentaron un crecimiento controlado de **+5.8%*** anual, resultado una vez más de la **disciplina en la gestión del gasto**. El **resultado neto de operación** crece anualmente **+14%***.
- Fuerte aumento en las **cartera de Consumo, Corporativa y Comercial** con **+17%*** anual cada segmento. El crecimiento de la **cartera vigente** es de **+14%***. La cartera vencida decreció (**13%***).
- Los **depósitos de clientes** se incrementaron **+14%*** AoA, en vista **+15%*** y a plazo **+12%***.
- Continúa el **sólido nivel de capitalización** en 15.28%, el capital contable creció **+4%***. Asimismo, el aumento en este índice fue impulsado por la emisión de obligaciones subordinadas en octubre de 2016.
- La razón de apalancamiento al cierre de 2016, se mantuvo sólida en 7.77%.

* Para fines comparativos, se muestran tanto las cifras oficiales, como las cifras que consideran el detalle de INB consolidado con Banco Mercantil del Norte y Grupo Financiero Banorte, como se reportaba hasta el 3T16.

Ciudad de México, a 26 de enero de 2017.- Como resultado de su estrategia de largo plazo, enfoque en el cliente y en la rentabilidad, Grupo Financiero Banorte (GFNorte) registró una **utilidad neta de \$19,308 millones de pesos** al cierre del 2016, lo que implicó un crecimiento de **+13%** respecto al mismo periodo de 2015.

“Cerramos el primer año de nuestro plan de crecimiento Visión 20/20 con objetivos cumplidos. Seguimos a buen paso para ser el mejor grupo financiero de México para inversionistas, clientes y colaboradores”, destacó Marcos Ramírez, Director General de GFNorte.

Los indicadores de rentabilidad también presentaron mejoras en el año: el **Retorno Sobre Capital ROE alcanzó 13.9%**, contra 13.3% en 2015, mientras que el **Retorno sobre Activos (ROA)** creció de 1.47% a **1.58%** en el periodo.

Los **ingresos de comisiones por servicios bancarios** registraron un incremento acumulado anual de **+14%**, respecto al año previo, por un mayor volumen de transacciones, como manejo de cuentas, transferencias de fondos y servicios de banca electrónica, con un monto total de **\$9,186 millones**.

Al cierre de 2016, y gracias a la estrategia de diversificación, la **cartera de crédito vigente creció +14%** con relación al año anterior, al pasar su saldo de \$518,059 millones a **\$588,457 millones**.

La **cartera corporativa** registró un incremento de **+17%** al sumar **\$103,489 millones** al cierre de 2016. Por su parte, la **cartera comercial** reportó un aumento también de **+17%** al ubicarse en **\$145,293 millones** en el mismo periodo de comparación, y la **cartera de crédito al consumo** ascendió a **\$204,877 millones, +17%** más respecto al mismo periodo previo.

Dentro del segmento de consumo destacó el desempeño del **crédito automotriz** que concluyó el año con un saldo de **\$15,047 millones** y un crecimiento de **+21%**, mientras que el **crédito de nómina** cerró con un saldo de **\$44,995 millones** y un avance de **+17%**; la **cartera de vivienda**, por su parte, creció **+17%**, al cerrar en **\$116,391 millones**; y el saldo en **tarjeta de crédito** llegó a **\$28,445 millones**, con un aumento anual de **+14%**.

El **índice de cartera vencida (ICV)** bajó de 2.2% en el 4T15 a **1.7% en 4T16**, mientras que el **índice de cobertura** creció de 116% a **142%**.

La **captación tradicional** creció **+14%** en el último año, al pasar de **\$508,763 millones** a **\$578,042 millones** entre 2015 y 2016. En el caso de la captación **a la vista**, aumentó **+15%**, mientras que **a plazo** aumentó **+12%**.

GFNorte mantiene su sólido **nivel de capitalización en 15.28%**, gracias a los adecuados manejos de capital e impulsado por la emisión de obligaciones subordinadas en octubre de 2016.

Acontecimientos del Trimestre

1. CALIFICACIONES CREDITICIAS

Fitch mantiene calificaciones y cambia las perspectivas de GFNorte y Banorte

El 15 de diciembre Fitch Ratings ("Fitch") anunció revisiones a las perspectivas de varias instituciones financieras mexicanas, entre ellas Grupo Financiero Banorte, S.A.B. de C.V. ("GFNorte") y Banco Mercantil del Norte, S.A., Institución de Banca Múltiple, Grupo Financiero Banorte ("Banorte") derivado de la revisión de Estable a Negativa de la perspectiva de las calificaciones soberanas de México.

La acción de calificación afectó a las instituciones financieras mexicanas que pudieran ser impactadas ante una potencial baja de la calificación soberana o cualquier deterioro en el entorno operativo en el corto plazo; lo anterior es aplicable sólo a calificaciones de escala internacional. En el caso de GFNorte y Banorte, las calificaciones fueron confirmadas y la perspectiva se revisó de Estable a Negativa.

Moody's convierte-retira calificaciones de Arrendadora y Factor Banorte

El 9 de noviembre Moody's de México ("Moody's"), retiró las calificaciones provisionales de largo plazo asignadas a los programas de deuda de Arrendadora y Factor Banorte, S.A. de C.V. ("AyF Banorte"). Al mismo tiempo, Moody's convirtió a calificaciones definitivas las calificaciones provisionales de corto plazo asignadas a los programas de deuda de AyF Banorte.

La acción de calificación que afectó de manera similar a calificaciones preliminares de otros emisores nacionales derivó en el retiro de algunas calificaciones y el cambio en otra (mostradas adelante) como resultado de razones propias de negocio al no existir la clasificación de "provisional" para México.

A continuación el detalle de las calificaciones modificadas:

Arrendadora y Factor Banorte, S.A. de C.V.

- Calificación de programa de largo plazo en moneda local de (P) Baa2, retirada
- Calificación de programa de largo plazo en escala nacional de Aa2.mx, retirada
- Calificación de programa de corto plazo en moneda local convertida a Prime-2, de (P) Prime-2

2. AMORTIZACIONES ANTICIPADAS DE OBLIGACIONES SUBORDINADAS Q BANORTE 08-2 Y Q BANORTE 08

El 30 de diciembre de 2016, Banorte, llevó a cabo la amortización anticipada de las obligaciones subordinadas preferentes y no susceptibles de convertirse en acciones Q Banorte 08-2, emitidas el 27 de junio de 2008 con vencimiento el 15 de junio de 2018 por un monto de \$2,750 millones de pesos.

Asimismo, el 3 de enero de 2017, Banorte llevó a cabo la amortización anticipada de las obligaciones subordinadas no preferentes y no susceptibles de convertirse en acciones Q Banorte 08, emitidas el 11 de marzo de 2008 con vencimiento el 27 de febrero de 2018 por un monto de \$3,000 millones de pesos.

3. THE BANKER RECONOCE A BANORTE COMO BANCO DEL AÑO

En diciembre, la prestigiada publicación británica The Banker premió a Banorte como "Banco del Año 2016" en México, en reconocimiento a su sólido desempeño y la implementación exitosa de su estrategia de largo plazo.

Luego de una evaluación de más de mil aplicaciones a nivel internacional, los jueces de la revista seleccionaron a Banorte como mejor banco del país con base en su consolidado modelo de negocios y el enfoque prudente de riesgos, reflejados en la calidad de sus activos.

"Este reconocimiento es un nuevo orgullo para nuestro Grupo, y un espaldarazo al trabajo que venimos realizando con miras a nuestro plan estratégico: la Visión 20/20", aseguró Marcos Ramírez Miguel, Director General de GFNorte.

La publicación resaltó el carácter clave de esta estrategia, que tiene como objetivo convertir a GFNorte en el mejor grupo financiero del país para clientes, inversionistas y colaboradores, así como duplicar utilidades en 2020, a partir del impulso a la venta cruzada.

The Banker destacó asimismo la implementación de una nueva arquitectura multicanal, que permite al cliente acceder a productos personalizados a través de distintas plataformas, y el crecimiento de la banca móvil y la banca por internet.

4. ALAS20 RECONOCE A GFNORTE POR SU LIDERAZGO EN PRÁCTICAS DE GOBIERNO CORPORATIVO Y SUSTENTABILIDAD

En noviembre, GFNorte fue reconocido por Alas20, iniciativa de GovernArt (think tank y firma de asesorías relacionales Latinoamericana, ubicada en Chile) que promueve y reconoce a aquellas empresas, inversionistas y profesionales que se destaquen por su liderazgo y que aporten activamente al desarrollo sustentable de cara al año 2020.

GFNorte obtuvo el primer lugar en la categoría de Empresa Líder en Gobierno Corporativo y la segunda posición como Empresa Líder en Sustentabilidad; así mismo, Carlos Hank González –Presidente del Consejo de Administración- obtuvo el reconocimiento de Consejero de Institución Líder en Inversiones Responsables. Cabe destacar que son los mismos participantes del mercado –analistas financieros, directores generales, manejadores de portafolios de inversión e inversionistas- quienes eligen a los ganadores.

Dichos galardones, que por primera ocasión son otorgados para empresas mexicanas, cuentan con el apoyo de CESPEDES (capítulo mexicano del Consejo Empresarial para el Desarrollo Sostenible), BNAméricas y VigeoEiris (proveedor global de estudios ambientales, sociales y de gobierno corporativo y de otros servicios para inversionistas, entidades privadas, públicas y ONGs).